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Istraživanje biljnog i životinjskog sveta kroz istoriju    
 
 
              Biogeografija je nauka koja proučava rasprostranjenost živih bića na Zemlji i njihovu 
zavisnost od geografske sirine.Koreni biogeografije nalazimo jos u antickoj Grckoj i Rimu. Tek 
je pohod Aleksandra Makedonskog u Persiju i Indiju omogućio da se upozna živi svet izvan 
Mediterana. Prva biogeografska upoređivanja izvršio je Teofrast, Aristotelov učenik, za vrema 
pohoda Aleksandra Makedonskog i došao je do zaključaka o uticaju klime na vegetaciju, o 
specifičnostima vegetacije  mangrove, o razlikama izmađu planinske i nizijske vegetacije itd.  
Ipak , stvaranje jedinstvene biogeografske nauke, koja proučava čitavu zemlju, vezano je za 
velika putovanja velikih putnika kao što su: Kristofer Kolumbo, Marko Polo, Vasko De Gama, 
Amerigo Vespuči, Magelan, Čarls Darvin i Amundsen i dr. 
Nesumnjivo, osnivač biogeografije je Aleksandar Humbolt. On je svojim naučnim delima 
postavio temelje novoj nauci i dao podstrek za njen dalji razvoj. 
Nakon Humbolta pojavljuje se niz botaničara, zoologa, i biogeografa koji su dalje razvijali 
biogeografiju. Čarls Darvin je u tom pogledu jedan od najznačajnijih. 
Razvoju biogeografije na prostoru Balkanskog poluostrva najviše je doprineo biolog Josif 
Paančić. 
 
Danas je biogeografije postala jedna od vrhunskih biološko-geografskih nauka, obogaćena novim 
sadržajima; ona se sada oslanja na čitav niz drugih nauka, koje se takođe oslanjaju na nju. 
 
Prema klasičnoj šemi biogeografgija se deli na sledeće kategorije:  
 

1) Horologija- nauka 0o savremenoj rasprostranjenosti živih bića na Zemlji, pri čemu je 
osnovni objekat istraživanja areal 

2) Istorijska biogeografija- nauka o prošlosti rasprostranjenja određenih grupam biljaka i 
životinja; 

3) Sintezna biogeografija- nauka koja definiše geografsko- biološku strukturu 
rasprostranjenosti živih bića na Zemlji  

4) Ekološke biogeografija- nauka koja proučava ekologiju živih bića i ekološke uslove 
staništa. 

 
U novo vreme u okviru biogeografije pojavljuje se sve više biogeografskih disciplina kao što su: 
fitogeografija, zoogeografija, populaciona biogeografija, ostrvska biogeografija, planinska 
biogeografija, pelobiogeografija itd.                                                  
 
                       Biogeografske oblasti na Zemlji 
 
 
                     Na Zemlji se izdvaja pet toplotnih pojaseva:jedan zarki,dva umerena i dva 
hladna(polarna)    pojasa.  
   Kako rasprostranjenost biljnih i zivotinjskih zajednica zavisi prvenstveno od klime u okviru 
svakog toplotnog pojasa mozemo izdvojiti vise biogeografskih oblasti 
 Biogeografske oblasti zarkog toplotnog pojasa 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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